PAP AN BAI 1 TRANG 89 SACH GIAO KHOA HINH HOQC 12
Pé bai
Viét phuong trinh tham s cta duong thing d trong céac trudng hop sau:

a) d di qua diém M(5;4; 1) c6 vec to chi phuong ?(2; -3;1);

b) d di qua diém A(2; —1; 3) va vudbng g6c véi mat phang (a) cé phuong trinh. z +y—2+5=0,

z=1+2¢t
c) d di qua diém B(2; 0; —3) va song song v&i dudng thang A c6 phuong trinh: { y = —3 + 3t
z=4t

d) d di qua hai diém P ( 1;2:3 ) va Q (5;4:4 ).

Hudéng din giai

Phuong trinh tham sé cla dudng thang d di qua M (zo;;20) v@ c60 VICP W (ajb;e) 1a:
T = x9+ at

{ y=yw+bt (tcR)
z2=2+ct
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T=5+2t
a) Phuong trinh dudng thangd cédang { y=4—3t ,voite R
2=1+t

b) Buong thdng d vudbng goc véi mat phang (@) : ¢ +y — 2+ 5 =0 nén cd vecto chi phuong
— —

r=2+1t
Vay phuong trinh thamsé cladcddang { y= -1+t ,t€ R.
2=3—-1

c) Ta co: 77(2; 3;4) la vecto chi phuong cia A Vid//A nén u ciing la vecto chi phuong cla d.

T=2+4+2t
Phuong trinh tham sé clia d c¢6 dang: y=3t ,t€ R.
:2=-3+41

= 2 —_—
d) Buong thang d di qua hai diém P(1;2;3) va Q(5;4;4) nén nhdan PQ(4;2;1) 1a 1 VTCP. Vay

r=1+4t
phuong trinhthamsécodang { y=2+4+2t ,t€R.
z2=3+t
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